
Einige meinten, wir würden das neue Objekt nur mit Importen aus kapi
talistischen Ländern schaffen. Tatsächlich aber haben wir, was uns beson
ders stolz macht, mit unserer Signalkabelhalle im Kabelwerk Köpenick 
eine neue Seite in der Auseinandersetzung zwischen Krause und Krupp 
aufgeschlagen. Unser Jugendobjekt ist mit Maschinen ausgerüstet, die in 
unserer Republik hergestellt wurden, und wir wissen, diese Maschinen 
sind leistungsfähiger als vergleichbare Erzeugnisse von kapitalistischen 
Unternehmen der BRD. Wir wissen auch, daß wir in unserem Werk noch 
1966 darauf angewiesen waren, mit Maschinen der Firma Krupp zu ratio
nalisieren, und daß wir mit diesen Maschinen damals die Planziele nicht 
erreichen konnten. Heute haben wir mit den Maschinen von Krause aus 
den volkseigenen Kombinaten in Magdeburg, Berlin und Karl-Marx-Stadt 
bereits im Probebetrieb einen Planvorsprung von 12 Tagen geschafft. (Bei
fall.)

Auch diese Erkenntnis unserer Leistungsfähigkeit gehört dazu, wenn wir 
den Maßstäben für die weitere Entwicklung unserer Volkswirtschaft ge
recht werden wollen, wenn wir also darangehen, die erarbeitete volkswirt
schaftliche Substanz intensiver zu nutzen. Das heißt nämlich klug rationa
lisieren, klug wirtschaften, aus der Kraft des Selbsterarbeiteten unsere 
neuen Aufgaben ergebnisreicher in Angriff nehmen!

Zu unserer Kraft, liebe Genossinnen und Genossen, gehört das politische 
Bündnis im eigenen Land, das Vertrauensverhältnis der Werktätigen unter 
Führung der Partei ebenso wie unser Bündnis mit den sozialistischen Bru
derländern, mit der Sowjetunion als Hauptkraft. Insbesondere durch den 
XXIV. Parteitag der KPdSU, unserer großen Bruderpartei, ist die Erkennt
nis unters tri dien worden, daß - wie Lenin lehrt - die Steigerung der Ar
beitsproduktivität das Allerwichtigste ist.

Bei der Beantwortung der Frage „Was nützt unserer Republik und uns 
am meisten?“ haben wir uns auf einige Punkte konzentriert:
- die Steigerung der Arbeitsproduktivität auf das Vierfache;
- die sparsamste Verwendung von Buntmetallen und anderen Import

rohstoffen; wir erzielen bei unseren neuen Kabeln durch Verwendung 
chemischer Produkte eine Gewichtseinsparung von 60 Prozent;

- Deckung des volkswirtschaftlichen Bedarfs durch standardisierte Ein- 
heitskabel;

- Produktion von Erzeugnissen mit hohem Gebrauchswert.
Das bedeutet für uns, daß die Anwender unserer Erzeugnisse einen hohen 

Nutzen haben müssen, und sie werden ihn haben! Das ist Ausdruck volks-
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